材 全力打造 后备箱经济

坝塘

昆明市东川区乌龙镇坝塘村是一个水库移民村,以前由于严重缺水、交通条件落后等原因,坝塘村群众生活一直很贫穷。近年来,随着坝塘水库的建成以及交通条件的改善,坝塘村以打造"后备箱经济"为导向,不断调整产业结构,村民走上了一条增收致富的新路。



建水库: 迎来发展新机遇

坝塘村位于东川区西部,海拔1550米。从东川城区出发,往乌龙镇方向行至山顶,山峦间便是清澈的坝塘水库,给人一种"高峡出平湖"之感。

以前的坝塘村是一个贫困村,由于干旱缺水,人畜饮水要用马到半山腰去驮;村民生活以种植玉米、红薯、花生为主,年人均收入仅有八九百元。

考虑到东川区大多数地方干旱缺水,2002年,东川区政府在坝塘村开始修建一座占地面积1850亩、蓄水1800万立方米的水库。2006

年,水库建成蓄水后,有效 解决了坝塘村及周边村(社 区)的人畜饮水和生产用水 问题。

"水库建成后,长期困扰坝塘村的干旱缺水问题终于得到解决,人畜饮水再也不用人背马驮了。"坝塘村党总支书记张建民说,"然而,建水库使村里的1890亩土地被淹没,这些土地大多很肥沃。如此一来,村民后续发展就成问题了。"

"有了水,我们可以尝试改变农作物种植品种单一的问题,以此改变坝塘村的贫穷面貌。"张建民说,为此,村干部和村民不等不靠,积极调整产业结构,在村里